

时政要闻

上半年全国查处违反中央八项规定精神问题19160起

新华社北京电(记者 朱基钗)据中央纪委监察部网站消息,截至6月30日,2016年上半年全国查处违反中央八项规定精神问题19160起,处理26900人,给予党纪处分20159人。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,中央纪委在31个省区市和新疆生产建设兵团、139个中央和国家机关、106个中央企业、15个中央金融企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。问题类型包括违规公款吃喝、公款国内旅游、公款出境旅游、违规配备使用公务用车、楼堂馆所违规问题、违规发放津补贴或福利、违规收送礼品礼金、大办婚丧喜庆等。

数据显示,今年1至6月,全国查处违反中央八项规定精神问题分别为3945起、2263起、2672起、3115起、3215起、4108起。

记者分析发现,从上半年查处的类型看,违规发放津补贴或福利最突出,达到4793起;问题数量较多的类型有:违规配备使用公务用车3449起,违规收送礼品礼金3370起,违规公款吃喝2480起,大办婚丧喜庆2406起,公款国内旅游1137起。今年上半年,共有4名省部级干部、290名地厅级干部,因违反中央八项规定精神问题受到党纪处分。

今日关注

山西将在58个贫困县试点统筹使用财政扶贫资金

新华社太原电(记者 王飞航)今年山西省将在58个贫困县全面开展统筹使用财政扶贫资金试点工作,解决过去扶贫开发中“一刀切”和“九龙治水”等问题,通过改革扶贫资金管理分配方式,形成“多个渠道引水,一个龙头放水”的扶贫投入新格局。

这是记者从山西省政府新闻办22日举行新闻发布会上获得的信息。

山西是我国扶贫开发重点省份,全省119个县中有58个县是贫困县,其中国家扶贫开发工作重点县36个,目前建档立卡贫困人口232万,占全省2410万农村人口的9.6%左右。

近年来,随着国家扶贫开发力度的不断加大,山西每年投入扶贫开发

的专项资金和部门资金超过100亿元,然而由于各部门制定政策各顾各,资金使用“撒胡椒面”,如“九龙治水”难以办大事。

为此,山西省近日出台《关于统筹整合财政资金实施精准扶贫的意见》,支持贫困县对于省级下达的资金,统一规划、集中管理、统筹整合。“我们近期对省级财政现有下达各县的219项专项资金进行了全面梳理,其中能够向贫困县倾斜的有9类83项,涉及资金超过100亿元,包括财政、扶贫、农业、林业、水利、农机、环保、教育、卫计、发改、交通、国土、住建等13个部门,今后这部分钱都将纳入贫困县统筹整合使用的范围。”山西省财政厅副

厅长黄庙说。

据介绍,贫困县在统筹整合使用财政资金上将实行负面清单制度,在负面清单之外,县级政府可在不改变资金大类用途的基础上,尊重群众意愿,自主安排项目,统筹使用资金,彻底解决项目层层上报、资金戴帽下达、资金投向固化、使用“碎片化”等问题,打破“打酱油的钱不能买醋”的困局。

此外,为了确保扶贫资金使用安全,山西省要求,各级监察、审计、财政等部门将加强对扶贫项目实施及资金使用情况的审计和监督检查,建立资金、项目监督责任制和责任追究制,对弄虚作假或挤占、截留、挪用资金和不作为、乱作为等行为,要严肃追责。



7月22日,读者在香港书展中国内地出版机构展区选购图书。当日,为期7天的第27届香港书展进入第三天,前来会展中心中国内地出版机构展区的读者络绎不绝,许多质优价廉的图书受到读者的追捧。

新华社发

科技新闻

我国学者首创金属3D打印新技术

新华社武汉电(记者 梁建强 俞俭)据华中科技大学22日通报,由华中大数字装备与技术国家重点实验室张海鸥教授主导研发的金属3D打印新技术“智能微铸锻”,近日成功制造出世界首批3D打印具有锻件性能的高端金属零件。这一技术,改变了长期以来由西方引领的“铸锻分离”的传统制造历史。

作为一项前沿性的先进制造技术,3D打印已成为全球新一轮科技革命和产业革命的重要推动力。不过,由于传统的金

属3D打印有铸无锻,容易产生疏松、气孔、未熔合等缺陷。为解决这一世界性技术难题,张海鸥教授团队经过十多年潜心攻关,独立研制了铸锻一体化技术“智能微铸锻”。

张海鸥介绍,新技术创造性地将金属铸造、锻压技术合二为一,大幅提高了制件强度和韧性,提高了构件的疲劳寿命和可靠性。同时,新技术省去了传统巨型锻压机的成本,可通过计算机直接控制成形路径,大大降低了设备投资和原材料成本。目前,这一技术已经分别取得中国

和国际专利。

据了解,借助这项铸锻一体化3D打印技术,目前已在世界上首次实现3D打印锻态等轴细晶化、高强韧、高均匀致密、形状复杂的金属铸件。在航空航天、医疗以及汽车等领域,这项技术均可以应用。

近期,西安航空发动机有限公司定制了一款发动机过渡段零件。经专家组实地考察和鉴定认为,采用新技术首次铸锻一体化高质量3D打印成形的优质锻件,处于世界领先水平。

文化新闻

第六届中国儿童戏剧节公益活动暖童心

新华社北京电(记者 周玮)第六届中国儿童戏剧节23日下午迎来了本周末的第一批受惠公益演出的小观众,他们是来自河南周口淮阳县等地的40余名留守儿童。孩子们免费观看了童话剧《小蝌蚪找妈妈》,还与演员互动交流合影留念。

此次活动由第六届中国儿童戏剧节组委会联合濮存昕爱心基金共同发起,著名表演艺术家濮存昕表示,希望通过这次活动带动社会上更多人

关注困难群体的孩子,传播爱心,也希望家长们能更多去关注孩子们内心精神世界的需要,让他们有一个快乐、幸福的童年。

23日晚,本周末公益演出的第二批小观众——来自延安儿童福利院的优秀学生代表也来到了中国儿童剧场。中国儿童剧不仅带领这些小朋友免费观看童话剧《小蝌蚪找妈妈》,领略艺术的魅力、感受戏剧的温暖,同时还带领他们参观艺术

长廊,走进演员化妆间,了解儿童戏剧的台前幕后,希望通过这次公益活动,传递爱心、播撒快乐的种子,让孩子们有一份温暖又难忘的童年记忆。

中国儿童戏剧节自首届以来,每年都会举办不同的公益活动。第六届中国儿童戏剧节以“点亮童心塑造未来——共筑中国梦”为主题开展了多项公益活动,让困难群体的孩子们参加儿童戏剧盛会,用戏剧的魅力向孩子们传递中国梦。

医卫新闻

中国医改联合研究报告发布 提出八项改革建议

新华社北京电(记者 胡浩)世界银行、世界卫生组织和中国财政部、国家卫生计生委、人力资源和社会保障部22日共同在京发布中国医改联合研究报告。报告肯定了中国医改成就,并提出还需要采取一系列关键举措进一步深化卫生服务体系改革,满足人民不断增长的健康需求,进一步控制不合理费用的增长。

这项题为《深化中国医药卫生体制改革,建设基于价值的优质服务提供体系》的研究报告指出,自2009年新一轮深化医改启动以来,中国对卫生基础设施的投资显著增加,基本实现了医疗保险全覆盖,公立医院改革不断深化,在实现全民健康覆盖方面迅速迈进,医改成就举世瞩目。

“几十年前,中国在卫生领域推行赤脚医生和合作医疗等创新措施,向世界展示提高数亿人的健康水平和大幅延长预期寿命是可能的。今天,中国可以再次率先推行前沿的基层卫生服务改革,实现患者优先,转变对昂贵的医院服务的依赖。”世界银行行长金墉表示,相信这些改革将会改善服务于所有中国居民,约占世界六分之一人口的卫生体系。

报告指出,测算表明,如果不进一步深化改革,中国的实际卫生支出预计会于2014年的3.531万亿元增加至2035年的15.805万亿元;卫生支出占GDP的比重将从2014年的5.6%上升至2035年的9%以上。

为此报告提出了八项改革建议:建立“以人为本的优质的一体化服务”新模式,加强基层卫生服务的核心地位;持续改进医疗服务质量;让患者熟悉并了解医疗卫生服务,增加对卫生体系的信任度,鼓励患者积极参与有关其自身健康服务的决策过程;改革公立医院,使其不再成为一站式卫生服务的提供者,而是更加侧重疑难重症的治疗,将常规性服务转向基层卫生服务机构;改变服务提供者的激励机制,以患者健康结果而不是提供治疗的数量或开药量作为支付的基础;提高医务人员的地位;允许合格的民营医疗机构提供经济有效的卫生服务,与公立机构进行公平竞争,协同发展,并建立适当的市场监管机制;根据疾病负担、人口分布状况及日常卫生服务需求,确定卫生领域公共资本投资的优先顺序。